Slijed

1. NapiSi program za unos dvaju brojeva te ispis rezultata djelovanja osnovnih
aritmetickih operacija nad tim brojevima (zbrajanje, oduzimanje, mnoZzenje i dijeljenje).

RjeSenje:

Osnovne aritmeticke operacije su zbrajanje, oduzimanje, mnoZzenje i dijeljenje. Prilikom
dijeljenja dvaju brojeva trebali bismo paziti na dijeljenje brojem 0 (postaviti uvjet) Sto u ovom
prvom primjeru ne¢emo uciniti.

a=int (input ('Unesi prvi broj: ')
b=int (input ('Unesi drugi broj: '
zbroj=a+tb

razlika=a-b

umnozak=a*b

kvocijent=a/b

print ("Zbroj] brojeva iznosi: ', zbroj)
print ('Razlika brojeva i1iznosi: , razlika)

print ('Umnozak brojeva iznosi: ', umnozak)

print ("Evocijent brojeva iznosi: ', kvocijent)

)
))

Primjer ispisa:

Unesai prvi broijsy 4

Unesi drugi broj: 3

Zbroj brojeva iznosi: 9
Razlika brojeva izZnosi: -—1
UmnoZak brojeva iznosi: 20
Kvocijent brojeva iznosi: 0.8

Vidimo da je rezultat dijeljenja dvaju cijelih brojeva realan broj.

2. Zadane su dvije katete pravokutnog trokuta. NapiSi program za racunanje i ispis opsega
i povrSine zadanog trokuta.

RjeSenje:

Za raCunanje opsega trokuta potrebno je poznavati duZinu trece stranice trokuta. Buduci da
se radi o pravokutnom trokutu, trecu stranicu raCunamo po Pitagorinom poucku.



rom math import#*
a=int (input ('Unesi duZinu prve katete: "))
b=int (input ('Unesi duZinu druge katete: ')
c=sgrt (a*atb*b)
opseg=atbtc
povr=a*b/2
print ('Opseqg trokuta iznosi', opseq,'a povrSina', pov

)

Primjer ispisa

Unesi duZinu prve katete: 3
Unesi duZinu druge katete: 4
Opseqg trokuta iznosi: 12.0 a povriina 6.0

3. Zadane su dvije stranice pravokutnika. NapiSi program za racunanje i ispis povrsine
opisane kruznice.

RjeSenje:
Za raCunanje povrsine opisane kruznice potrebno je poznavati njen polumjer. Polumjer

opisane kruznice iznosi polovicu dijagonale pravokutnika. Dijagonalu raCunamo po
Pitagorinom poucku.

from math import#*

a=int (input ('Unesi duZinu prve stranice: ')
b=int (input ('Unesli duzZinu druge stranice: '
d=sgrt (a*atb*b)

povr=d/ /2 a2 *3 .14

print ('PovrSina opisane kruZnice 1znosi', povr)

)
))

Primjer ispisa:

Unesi duZinu prve stranice: 3
Unesi duZinu druge stranice: 6
PovrSina opilisane kruZnice iznosi 47.885

4. Napisi program koji ¢e ucitani troznamenkasti broj rastaviti na znamenke te ispisati
zbroj znamenaka.

RjeSenje:
Proucimo nacin na koji se troznamenkasti broj rastavlja na znamenke. Uzmimo na primjer
broj 457. Znamenku jedinica (znamenku 7) dobit ¢emo kao ostatak pri cjelobrojnom



dijeljenju zadanog broja s brojem 10 (457:10=45 i ostatak 7). Znamenku desetica dobit ¢emo
kada rezultat prethodnog dijeljenje (broj 45) podijelimo (opet cjelobrojno dijeljenje) s 10 i
pogledamo ostatak (45:10=4 i ostatak 5). Znamenku stotica dobit ¢emo kao rezultat
cjelobrojnog dijeljenja zadanog broja s brojem 100 (457:100=4, ostatak je 57).

Ovdje ne¢emo provjeravati je li u€itani broj uistinu troznamenkast. Ako ne ucitamo

troznamenkast broj, program nece dobro raditi.

a=int (input ('Unesi troznamenkasti broj: '))

Jed=a%1l0

des=a//10%10

stot=a//100

zbroj=jed+des+stot

print ('Zbro] znamenaka troznamenkastog broja iznosi

Primjer ispisa:

Unesi troznamenkasti broj: 457
i R
Zbro] znamenaka troznamenkastog broja iznosi 16

5. lzra€unaj i ispiSi srednju vrijednost (aritmeticku sredinu) zadanih Cetiriju brojeva.
RjeSenje:

Program Ce zatraZiti od korisnika da s tipkovnice unese Cetiri broja.

a=int (input ('Unesi prvi broj: '
b=int (input ('Unesi prvi broj:
c=int (input ('Unesi prvi broj:
d=int (input ('Unesi prvi broj: '
sredina= (atb+c+d) /4

print ('Aritmeticka sredina unesenih brojeva iznosi: '

-
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Primjer ispisa:

Unesi prvi broj:
Unesi prvi broj:
Unesi prvi broj:
Unesi prvi broj:
Aritmeticka sredina unesenih brojeva iznosi: 5.0

qmw..rh




6. Maja je skupila n kn i Zeli pocastiti svoje prijateljice sladoledom. Izracunaj koliko
prijateljica Maja moZe pozvati na druZenje i koliko e joj novaca ostati ako kuglica
sladoleda koSta m kn.

RjeSenje:

Kako bismo saznali koliko prijateljica Maja moZze pocastiti, izvrSit éemo cjelobrojno dijeljenje

iznosa n s cijenom jedne kuglice (n//m). Preostali iznos dobit ¢emo kao ostatak cjelobrojnog

dijeljenja (n%m).

n=int (input ('Unesi iznos ustedevine: '))

m=int (input ('Unesi cijenu jedne kuglice: "))

br prijatelj=n//m

ostatak=n%m

prant (*Maja meze pocastaty ', br prigatelsy, Ypraijgatel

print {"*Ostat Ce joj Jos ', ostatak, " lkuna']

Primjer ispisa:

Unesil iznos usStedevine: 100

Unesl cijenu Jjedne kuglice: 7

Maja moZe pocastiti 14 prijatelja
Ostat ¢e joj jo3 2 kuna

Bilo bi ljepSe kad bi pisalo: Ostat €e joj joS 2 kune, odnosno kad bi se rijec kuna
~prilagodavala” broju. To ¢emo nauciti kasnije.

Grananje
7. NapiSi program koji ¢e za uneseni broj koji je veci od 7 ispisati: “Da, broj je veci od 7"

RjeSenje:
Ovdje ¢emo koristiti naredbu odlucivanja (if). U slu€aju da postavljeni uvjet nije ispunjen,
program nece ispisati nista.
¥fprogram ispituje je 1li uneseni broj vec¢i od 7
broj=int (input ('Unesi neki broj: '))
it ‘beny > I:

print (broj, "je weci od T')

Primjer ispisa:



Unesi neki broj: 9
9 jJe veci od 7

8. NapiSi program koji usporeduje dva unesena broja i ispisuje odgovarajucu poruku.
RjeSenje:
Kad usporedujemo dva broja, brojevi mogu biti jednaki, prvi broj moze biti vedi ili manji od
drugog broja.
#usporedba dva broja
beog 1=wt (snpmt ["UneEal pryl beags )
broj Z=int (inpaor('Unesi drugi broj:
if broj 1 = broj 2:

print ('Brojevi su jednaki')
elil ‘bre) 1 > braj &=
prant ('Veci je broj ', broj 1)

)
))

prinik ("“Vedi je bBiej ". broj 2)

Primjer ispisa:
Unesi prvi broj: 8

Unesi drugi broj: 8
Brojevi su jednaki

9. NapiSi program koji ¢e za uneseni broj provijeriti je li broj djeljiv brojem 3 ili brojem 7.
RjeSenje:

Broj je djeljiv nekim brojem ako je ostatak dijeljenja jednak 0.

#djeljivost broja brojevima 3 ili 7

broj=int (input ('Unesi broj: '})

if (broj%3==0)or (broj%7==0):

print ('Broj je djeljiv brojem 3 i1ili brojem 7')
Elae

print ('Broj nije djeljiv niti brojem tra niti bxo

D
i

10. Napisi program za dijeljenje dvaju brojeva. Pazi na dijeljenje nulom!



RjeSenje:
Buduci da dijeljenje nulom nije dopuSteno moramo postaviti uvjet koji ispituje je li broj kojim
dijelimo jednak 0.
$dijeljenje dva broja
broj 1=int (ibnput{"Unesi prvi broji: )
bro]j Z2=int (input("Unesi drugi brej: '
if bra) 2=—=0:

print ('Dijeljenje 3 0 nije dopu3teno')

)
))
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rez=broj 1/broj 2
print ('Rezultat dijeljenja je ', rez)

Primjer ispisa:

Unesi prvi broj: .5
Unesi drugi broj: 7
Rezultat dijeljenija je 0.7142857142857143

Unesemo li kao drugi broj 0 dijeljenje brojeva nece biti izvrSeno.

Unesi prvi broj: 7
Unesi drugi broj: 0
Dijeljenje s 0 nije dopusteno

11. Napisi program koji ¢e ucitati tri broja i ako je barem jedan od njih pozitivan, ispisat ¢e
njihovu aritmeticku sredinu.

#funos tri broja - barem jedan nije negatiwvan
broj 1=int (nput({'Unesi prvi broj: "))

broj 2=ant (inpul{'Unesi dragi Droj: %))
bre) 3=int (anpul.("Upesi treci broj: "))

if jbroy A=8)er [bicoy 2:0)ar [(brajy 330

13

il
(h

print ('Svi brojevi su negativni.')

12. Napisi program koji ¢e ucitati dva dvoznamenkasta broja i ispisati veci zbroj znamenaka

RjeSenje:

print ('Aritmeticka sredina brojeva i1znosi',

(bro



Ovdje ¢emo primijeniti postupak za rastavljanje broja na znamenke koji smo upoznali u
prethodnim zadacima.
#vec¢i zbroj znamenaka dva dvoznamenkasta broja
broj l=int (input ('Unesi prvi broj: '))
broj Z2=zak [anpul{‘'Unest drtgl hxojs '))
zbroj nami=(brdj 1 % 30) ¥ (beoj 1 JF 1D)
zbroj Zoaml=(brbj Z %18} % {brej 1 /S 108)
if zbroj znaml>zbroj znam2:
print ('Veci zbroj znamenaka ima prvi broj')

(h]
i

215

[
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print ('Vecéi zbroj znamenaka ima drugi broj')

Primjer ispisa:

|Unesi prvi broj: 34
Unesi drugi broj: 351
Vecl zbro] znamenaka i1ma prvi broj

Pogledajmo joS jedan primjer ispisa u kojem je unesen troznamenkast broj. Buduci da nismo
provjeravali je li uneseni broj dvoznamenkast, dobit ¢emo rjeSenje koje nije to¢no.
|Unesi prvi broj: 94

Pnesi drugi broj: 125

Veci zbroj znamenaka ima drugi broj

Zadatak ¢emo popraviti tako Sto ¢emo na pocetku provjeriti je li uneseni broj
dvoznamenkast i ovisno o tome program ¢e zbrojiti znamenke ili ispisati odgovarajucu
poruku.

Na pocetku programa provjerit ¢emo jesu li uneseni brojevi dvoznamenkasti, inaCe zadatak
nece dobro raditi.



#vedi zbroj znamenaka dva dvoznamenkasta broja
broj l=int (input("Unesi prvi broj: "))
braoj Z=int [(Inpul{ *Unesi drugi broj: "))
if (broj I 9) and {(broj 1 <100) and (broj 2>9) and (
ebro) Znsaail=i(broj 1 = 10) ¥ (beoj 1 4 10)
zbro]) znamZ2=(broj 2 F1l0) + (broj 1 #F 10)
if zbroj znaml>zbro] znam?2:
print ('Vecli zbro] znamenaka ima prvi broj')

D

els
print ('Veci zbro] znamenaka ima drugi broj')
else:

print ("Brojevi nisu dvoznamenkasti')

13. Napisi program koji traZi uCitavanje triju brojeva i ispisuje brojeve poredane po velicini.
RjesSenje:

fporedak tri broja
brojl=int (input('Upisi prvi broj: ')
brojZ=int (input('Upi3%i drugi broj: °
broj3=int {input('Upi3i treci broj:
if (brojl<brojZ) and (brojl<brajd) :
if (broj2<broj3) :
prinkt (brojl,broj2,.braoj3)

)
))
))

els

(0

printibrojl , broj3i;broijd]
ik (broj2<brojl] and (brioj2<birog3) :
if (brojl<bro)3) :
print (broj2,brojl,broj3)
§ B |
| print (broj2,broj3,brojl)
if {(broj3<brojl) and (broj3<broj2] :
it (brojl<broj2] :
prEint (braj3,.brojl, . broj2)

{i]
i)

1

i ] s

(T

print (broji . brojl, brojl)




14. NapiSi program koji provjerava je li trokut istostranican, jednakokracan ili
raznostranican.

RjeSenje:
Trokut je istostranican ako su duzine svih stranica jednake, a jednakokracan ako ima dvije
jednake stranice. Najprije ¢emo provjeriti Cine li tri uCitane duZzine stranice trokut. Da bi tri
duljine mogle biti stranice trokuta, jedna stranica ne smije biti veca od zbroja drugih dviju
stranice.

f#stranice trokuta
a=int (input ('Upi8i prvu stranicu trokuta: '))
b=int (input ("'Upisi drugu stranicu trokuta:: °
c=int (input ("Upis3i trecu stranicu trokuta::
1L {a=cth) orF [(braile) o (cratbh):

print (‘Ufitane stranice ne mogu biti stranice Tt
1if (a==b==c):
print (*Treokut je istostraniCan’)

(a==b) or (a==c) or (b==c): I

print ("Trokut je jednakokracan')

))
"))

i
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print{"Trokut je razinostranican')

15. Napisi program , kalkulator” koji zbraja ili mnoZi dva unesena broja ovisno o odabiru
odredene opcije.
RjeSenje:

Vel smo pisali program koji za dva unesena broja obavlja aritmeticke operacije. Ovdje ¢emo
korisniku omoguciti odabir operacije koju Zeli izvrsiti nad zadanim brojevima.



#odabir aritmeticke operacije
a=int (input ('Upi8i prvi broj: ')
b=int (input('Upisi drugi broj: °
print ('Upi3i bro] 1 ako brojeve
unos=int (input ())

)
))
2

elis zhrojiti 113 2

1f unos==
s=atb
print ('Zbro] brojeva je ', s5)

elif unos==
p=a*b
print ('"UmnozZzak brojeva je ', p)

els

iy

print ("Nisi odabrao opciju')

Petlje s unaprijed poznatim brojem ponavljanja

16. Napisi program koji e ispisati sve cijele brojeve manje od 15 osim broja 10.

#brojevi manji od 15 bez broja deset
for i in range: (1, 15):
it il=10:
print (1)

Ako Zelimo da brojevi budu ispisani u istom retku unutar naredbe print, napisat ¢emo na
sliededi nacin: print (i, end="")



W W] @dm Wk Wk

17. Napisi sve djelitelje zadanog broja.
RjeSenje:
Svaki broj djeljiv je brojem jedan i samim sobom. Kako bismo osigurali da se ispiSe i zadani
broj, u petlji ¢emo za konacnu vrijednost staviti uneseni broj uvecan za 1.
#djelitelji zadanog broja
broj= anpt (inpuE("Uéita] broj: "))
print ("Djelitelji broja', broj, 'su')
for i in ramge (1. brojtl):
if broj%i==
print (i, end="' "' )

Primjer ispisa:

|U&itaj broj: 16
Djelitelji broja 16 su
1.2 4 8 16

18. Napisi program koji ispisuje sve dvoznamenkaste brojeve koji su djeljivi brojem 5.
RjeSenje 1.

Dvoznamenkasti brojevi veci su od 9 i maniji od 100. Dakle, petlja ¢e krenuti od broja 10 i
zavrsiti brojem 99. Interval funkcije range bit ¢e od 10 do 100 (krajnja vrijednost -1). Korak
petlje bit ¢e 5.



#ispis dvoznamenkastih brojeva djeljivih brojem 5
Ldir 4 in xange (10, 1089, 3]
print (i, end="' ')

RjeSenje 2.

U ovom rjeSenje provjeravat ¢emo za sve dvoznamenkaste brojeve jesu li djeljivi s 5.

#ispis dvoznamenkastih brojeva djeljivih brojem 5
for & in range (10, 100]):
if 1 % 5==0:
gripgt: (i, =2od=" %

19. Napisi program koji ucitava troznamenkasti broj i ispisuje zbroj njegovih znamenaka.

RjeSenje:

Ovaj zadatak vec smo rjeSavali koristedi instrukcije slijeda. Ovdje ¢emo koristiti petlju for. Na
pocetku ¢emo provjeriti je li uneseni broj troznamenkast.

#zbroj znamenaka troznamenkastog broja
broj=int{input{‘Uéit%§ Broy: "))

1if (broj>29)] and (broj<1000) :
zbro]=0
for i in range (3):
znamenka=broj]%10
zbroj=zbroj+znamenka
broj=broj//10
rint ('Zbro] znamenaka viZeznamenkastog broja je'

1se

i
1)

print("'Broj nije troznamenkast.')

Petlja kod koje broj ponavljanja ovisi o ispunjenju uvjeta

20. NapiSi program koji ucitava prirodni broj i ispisuje zbroj njegovih znamenaka

RjeSenje:



Ovaj zadatak slican je prethodnom zadatku. Ovdje ne¢emo postavljati uvjet da se unese
troznamenkasti broj. Za rjeSavanje zadatka korist cemo petlju while.

#zbro] znamenaka vi3eznamenkastog broja
broj=iAt (inpuk [ "“Usita]) broj: "))
zbroj]=0
while broj>0:
znamenka=bro]%1l0
zbroj=zbrojt+znamenka
broj=broj//10

21. NapiSi program koji ucitava brojeve sve dok zbroj ucitanih brojeva ne bude veci od 100.
IspiSi zbroj ucitanih brojeva.

RjeSenje:
Program ucitava brojeve sve dok je zbroj ucitanih brojeva maniji ili jednak broju 100. Zbroj
brojeva koji ¢e biti ispisan na ekranu svakako ¢e biti veci od 100.

#fucitava cijele brojeve sve dok zbroj
#ucitanih brojeva ne bude wvec¢i od 100
zbroj=0
while zbroj<100:
broj=int (input ("U&itaj broj: '})
zbroj=zbrojt+broj
print ("Zbroj uéitanih brojeva je', zbroj)

22. Napisi program koji ucitava brojeve sve dok broj ucitanih neparnih brojeva ne bude veci
od 7. IspiSi zbroj ucitanih brojeva.

RjeSenje:
|z zadatka je vidljivo da moramo prebrojavati neparne brojeve i zbrajati sve ucitane brojeve.

print ('Zbro] znamenaka viSeznamenkastog broja je’,

zb



#fuZitava cijele brojeve sve dok broj u&itanih
#neparnih brojeva ne bude vec¢i od 7
broj nep=0
zbroj=0
while broj nep<7:
broj=int (input ("U&itaj broj: "))
zbroj=zbrojtbroj
if broj%s21=0:
bro) nep=bro) neptl
print ('Zbro] ucitanih brojeva je', zbroj)

23. Napisi program koji u€itava prirodan broj i ispisuje koliko znamenaka ima taj broj
RjeSenje:
Ucitanom prirodnom broju ,smanjivat” ¢emo broj znamenaka tako Sto ¢emo broj cjelobrojno
dijeliti brojem 10. Prebrojavat ¢emo koliko smo puta podijelili uneseni broj brojem 10.
¥fprebrojava znamenke u&itanom prirodnom broju
broj znam=0
broj=int (input ("U€itaj broj: "))
while broj>0:

broj znam=bro]j znam+l

broj=broj//10
print ('U&itani broj ima', broj znam, 'znamenaka')

24. NapiSi program koji ucitava broj iispisuje ga u obrnutom poretku znamenaka.

RjeSenje:

Zelimo da program zamijeni mjesta znamenkama na nacin da najmanje zna¢ajna znamenka
(znamenka koja ima najmanju vrijednost) postane najznacajnija znamenka. Tako ce broj
1234 biti ispisan kao 4321.



¥ispisuje broj u obrnutom poretku znamenaka
novi broj=0
broj=int (inpuk ("U&itaj broj: "))
while broj>0:
znamenka=bro]%1l0
novi broj=novi broj*10+znamenka

broj=broj//10
print ('Broj s obrnutim znamankama je', novi broj)



